



从“运河湾”到“大湾区”，共赴未来

无锡梁溪区在深圳的这场大会干货满满

4月25日，“2024无锡梁溪-大湾区产业创新合作大会”在深圳举行。大会由中共无锡市委、无锡梁溪区委、区政府，无锡梁溪科技城管理局及无锡市梁溪科技城发展集团有限公司共同主办，重点围绕空间信息、低空经济、人工智能、机器人等产业生态圈，与院士专家、港澳商界代表、协会机构代表、基金资本、知名企业代表开展深度交流，共谋产业发展，助力产业集聚。4个招商基地揭牌成立，9位招商合伙人、15位产业发展顾问组成战略联盟，72个项目达成合作……一连串密集行动传递出梁溪加速融入科技创新体系，深化区域协同创新发展新信号。

朱鲸润



活动现场 主办方供图

无锡市梁溪区及梁溪科技城力邀院士专家、行业龙头作为优质招商合伙人与产业发展顾问，共同构建优质要素集聚、优化发展生态的战略联盟，合力为深溪两地的产业升级和发展策略提供专业智囊支持，助力打造具有国际竞争力的产业集群和科技创新高地。

从“运河湾”到“大湾区”，无锡梁溪以“科创协同中心”打通跨区域资源通道，开启招商新模式。现场，深溪协同创新中心暨科创人才孵化基地、梁溪-坤鼎新加坡协同创新中心、梁溪-锡洲国际香港科创中心、梁溪-澳门江苏联谊会创新基地在本次大会上相继揭牌，标志着深溪两地在科研创新能力提升、高层次人才培养以及全球优质资源链接等方面迈出了坚实步伐。未来，梁溪将以“科创协同中心”打通跨区域资源通道，开启招商新模式；同时不断深耕海外招商基地建设，通过国际优质资源的招

引配置，撬动产业能级的全面提升。

本次大会上共计有72个项目达成合作，总投资额约270亿元。其中产业龙头项目52个，总投资额超80亿元，项目涵盖数字经济、低空经济、人工智能等关键领域。

推动无锡梁溪和大湾区高质量发展协同发展，离不开金融力量的注入，大湾区发展机遇也将让相关金融机构收获利好。大会上共签约基金项目11个，总签约金额约185亿元，与纪源资本、招商致远资本、劳埃德资本、复星创富、赛富投资、美的资本等多家国内知名基金资本建立合作，产业投资方向覆盖数字经济、人工智能、机器人等多领域，有力促进了科技创新和实体经济的融合发展。现场，梁溪科技城百亿数字经济产业母基金正式启动，梁溪区人民政府与阳光人寿保险股份有限公司全面战略合作签约，进一步发挥战略基金的品牌优

势和平台优势，推动地区科技创新和产业发展。

包括5位院士在内的众多国内外顶尖专家学者、商界巨擘和金融机构负责人共同启动了象征深溪两地紧密协作、共创未来的“溪潮涌动 融湾共赢”产业创新合作仪式，一起见证深溪两地产业创新全面进入崭新的历史阶段。

会上，无锡-华为人工智能高级研讨班正式开班，为政企协同对接发展战略，推动人工智能技术的发展奠定了坚实的基础。

奔涌入“湾”，共赴未来。此次湾区之行，一系列项目招引与合作签约与梁溪区、梁溪科技城的发展方向高度契合。梁溪区、梁溪科技城将以此次大会为契机，推动区域协同创新，以企业为主体、市场为导向，不断深化产学研深度融合的创新体系，促进科研院所、创业孵化、科技金融、科技服务业等创新融合发展。

一份特殊“打卡日记” 挽救一条年轻的生命



柳丰萍教授(右)和团队在工作中 医院供图

每天清晨，打开手机，无锡市第二人民医院(江南大学附属中心医院)微生态中心柳丰萍教授收到的第一条信息，就是一名病人的“排尿打卡”。患者每天详细记录排尿时间、排尿量与排尿次数，然后向医生汇报。由于这份“打卡日记”，患者摆脱了疾病的阴影，重新树立了对生活的信心。

柳慧玲 朱鲸润

27岁患者忍痛9年

患者张女士今年27岁，18岁那年出现尿频、尿急、尿痛等症状，严重影响正常生活，在当地多家医院反复就诊，均未见好转。就医期间，由于始终查不出明确病因，而患者的症状无法缓解，在排除尿路感染后，医生判断她是精神紧张导致的躯体症状，于是为她做抗精神病治疗。

然而服药并没有减轻症状，长期的膀胱痛使张女士非常痛苦，尤其是对心理影响非常大，抑郁、失眠、焦虑，产生了悲观、绝望的消极情绪，往往坐在那儿都能突然放声大哭，因此还产生了轻生的念头。一次偶然的机会，她看到了柳教授参加学术会议时的报告，辗转联系到柳教授，并慕名来到无锡市二院微生态诊疗中心治疗。

病痛多年终于确诊

详细了解了患者的病史和症状后，微生态诊疗中心团队诊断为间质性膀胱炎。这是一种慢性炎症性疾病，被称为“不死的癌症”，许多患者因此多年忍受疾病折磨，甚至产生抑郁、轻生等消极情绪。抱着试一试的想

法，患者决定在市二院进行微生态治疗。

柳丰萍教授带领研究团队为其做了肠道菌群移植+营养疗法，每天注射两次肠道菌群，一共做了三天，即一个疗程，促进患者的膀胱黏膜修复。仅一个疗程后，患者的症状就明显改善。为帮助患者树立信心，柳教授鼓励患者以“日记”的形式记录每天的排尿情况。坚持记录几个月，患者的排尿情况基本保持正常，生活工作也都恢复了正常，人也变得开朗乐观。

勇斗“不死的癌症”

柳丰萍教授介绍，“间质性膀胱炎”也被称为“膀胱疼痛综合征”，以尿频、尿急、夜尿和(或)盆腔及会阴区疼痛为主要临床表现。该病因及发病机制尚不明确，治愈非常困难。

无锡市二院微生态诊疗中心探索肠道菌群移植方式治疗，目前取得较好的效果，受到患者的认可，吸引了许多国内患者慕名而来。接下来，微生态诊疗中心将继续依托江南大学研究平台和医院高水平的综合救治能力，进一步推动临床和科研工作进展，为更多患者解除病痛折磨。

在无锡入住酒店不再强制刷脸

以往旅客在宾馆酒店前台登记入住时，审验身份证后还需要在人脸识别设备前“刷脸”核实，确保人证合一才能入住，也有不少游客市民等对此担心信息的泄露。日前，现代快报记者从无锡公安获悉，该局明确要求不得将“刷脸”核验，作为住宿登记前置条件，并督促指导全市旅馆业单位更新改造登记设备或系统改造，旅客凭身份

证就可办理入住。

无锡市公安局治安支队四大队副队长张韶华介绍，为贯彻个人信息保护有关法律法规的规定，积极回应全社会对个人信息安全及权益保护的关切，公安机关这次制定施行了取消强制刷脸，也就是规范人脸识别设备在酒店应用的措施。今后，持有本人有效身份证件旅客，在办理旅店住宿的时

候，可以通过出示本人身份证件直接办理入住，不再需要强制刷脸。

现代快报记者获悉，没有携带身份证件的旅客，可以通过两个途径办理酒店入住：在征得本人知情同意的情况下，可以通过人脸识别系统进行身份验证，然后办理入住登记。如果旅客本人不愿意，可以到就近派出所开具身份证明，然后办理住宿登记。朱鲸润

民宿提供影片点播服务？侵权了

“巨幕投影”“大床房私人影院”……为吸引顾客，无锡某民宿将提供良好的观影体验作为民宿的一大卖点，不少消费者因此选择了该民宿，但最近该民宿也因此被告上了法庭，这是为什么呢？

无锡某民宿在平台发布订房链接，以“连住4小时，优选投影大床房私人影院”等作为卖点吸引消费者。顾客入住民宿后，可通过房间内投影仪内置的视频播放软件观看涉案影视作品。

A公司认为其经合法授权取得了涉案影视作品的放映权、复制权等著作财产权利及维权的权利，无锡某民宿的上述行为侵犯了其

对涉案影视作品的独占性放映权，故一纸诉状将无锡某民宿告上法庭，要求无锡某民宿立即停止提供涉案影片的在线点播服务，并赔偿经济损失及制止侵权合理费用。

案件审理过程中，A公司向法庭提交了公证书及作品登记证书等证据，载明涉案视听作品的著作权人已将涉案作品的复制权、放映权等著作权以独占性专有授权的方式授予A公司，并授权A公司有权以自己名义对涉嫌侵犯著作权的主体进行维权。在无锡某民宿无相反证明的情况下，法院依法认定A公司享有涉案视听作品的放映权，并有权以自己的名义对侵权

行为提起诉讼。

《中华人民共和国著作权法》第十条第十款：放映权，即通过放映机、幻灯机等技术设备公开再现美术、摄影、电影和以类似摄制电影的方法创作的作品等的权利。惠山法院审理认为，无锡某民宿未经A公司许可，向顾客提供带有“××影视”和“××软件”的投影设备，使得入住者能够播放涉案视听作品，侵犯了A公司的放映权，应当承担停止侵害、赔偿损失等民事责任。

法院判决无锡某民宿立即停止侵害案涉视听作品放映权的行为，同时向A公司赔偿经济损失及制止侵权费用3000元。朱鲸润 张珊

江苏福彩3D游戏 8000万元大派奖火热进行中!

2024年3月28日至5月6日(3D游戏第2024078期至2024117期)，凡在江苏省福彩销售网点购买3D游戏彩票，单票金额超过20元(含)的中奖彩票均可参与派奖活动。单选、组选三、组选六、1D、2D、猜2D(两同号、两不同号)投注方式均在原

奖金基础上进行派奖。本次派奖活动资金约8000万元。具体请咨询无锡各福彩销售网点。

高艺

